

妳也精神濫交嗎？

又有人送花來辦公室給婉琳了。

每隔一陣子就會有新的花朵出現在她桌上，有時是單朵長柄的玫瑰，繫著溫柔的絲帶，有時是一把淡雅的桔梗花，間雜著細細的滿天星，有時還附著一盒巧克力。不同的花寫著不同男人的名字。

事實上，辦公室裡從跑外務的小林到坐在巨大皮沙發圈椅中的經理，也都曾經送過不同的東西表示心意，婉琳「好像」也都和他們或長或短的約會過一陣，結局則是男人們的自動鞠躬退場。

在這裡，「好像」是個重要的關鍵字眼，因為這些男人的追求是毫無疑問的，他們的關注和持續的殷勤是有目共睹的。可是，婉琳到底怎麼看這些事就不太一定了。她對所有的男人都是眉目傳情，有來有去的。就好像她收到不同署名的花束時一樣，不管花卡上寫著什麼名字，她一貫的反應都是那種習慣性的大方，卻又隱含著一絲羞澀。

就像——就像英國王妃黛安娜臉上慣有的神情。從多年前查爾斯王子宣佈婚

好色女人

事開始，媒體每一張照片中的黛妃總是半低著頭，好像不太敢正眼看人，但是又每每歪著臉頰，輕輕的從眼皮下或瀏海下飄送出幾個似乎有意有情的眼神。那種送出一絲不敢明說的曖昧好感，但是又似乎羞澀壓抑、不能表達的淡淡春意，使得男人女人都為之震動。

別的女人不是沒有這種一半羞澀一半欣喜的表情，其實，只要是面對自己有意思的對象，或是本身情慾波動的時刻，女人臉上都會出現這種表情，那是一種突然強烈湧上臉頰的自覺和鹿撞。婉琳的不凡處，在於她即使已經歷經無數「戀情」，甚至正在進行「戀情」，而且不管對象是什麼樣的男人，她時時刻刻都展現出這種清純含情的表情，但是應對的態度卻又是落落大方的。而也就是這種奇妙的組合，才使得所有曾經約過婉琳的男人都暗暗得意雀躍！直到他們灰心退場的那一刻。

說真的，那種飄忽的，輕巧的，羞澀的，但是又好像春心已動的眼神真是強烈的挑情劑。婉琳並不是個漂亮的女人，甚至連好看都只是勉強說得上，可是，她那羞澀加大方的神色卻令人覺得她時刻都在眉目傳情，男人在四目交會的霎那間會覺得婉琳對他有點意思，只是因為女性的自持和羞澀而不敢表示。於是在無

數眼神和細語交談後，男人提出約會的要求，婉琳也總是低垂著眼皮輕聲說：「好啊！」然後含情的赴約。

就這樣，約會也約了，濃情蜜意的卡片和傳真也排在婉琳的抽屜裡，禮物花束也送了，西餐甚至旅遊都消費了。可是只要男人想要在這個傳情的基礎上向她提出更明確的表達以要求婉琳認定他們的關係時，她立刻睜大了那無邪清亮的眼神，驚訝的望著男人：「我們一直都是好朋友啊！我從來沒有什麼意思的！欸！如果我誤導了你，我真的很抱歉。」反正，責任是那個自作多情的男人的。

這種場面在婉琳生命中已經發生過無數次，她深深的喜歡那種被人喜歡、被人追求、被人憐惜的感覺，但是又不希望這些感覺因為彼此太過熟悉而結束，更不希望它們因為身體的激情需求而扭曲變形。從某個角度來說，她似乎試圖在自己的生命中重覆上演每部浪漫小說和電影中最美的場景。妙的是，儘管劇中不斷更換的男人感覺無限錯愕和遺憾，但是他們對婉琳卻說不出有什麼不悅。

婉琳自己也不覺得這有什麼不好。她的動機和表現都是清白的：只是交交朋友嘛！人家邀約，總不好一再拒絕，給人家難堪吧！而且約會時婉琳一向發乎情，止乎禮，從不輕易與人——最多只是拉拉手，摟摟腰，偶爾讓看得順眼的男

人吻一下臉頰而已。那又有什麼呢？難道那就表示要嫁給他，或者對他有什麼深刻的情意嗎？男人憑什麼對婉琳作進一步的要求呢？

話說回來，要是婉琳打一開始就表明對這些男人「流水無情」，那麼或許很多男人也就不會因為誤以為「落花有意」而追求她。在這一點上，婉琳這種欲「縱」故「擒」式多方發展，其實和那些只想和女人作普通朋友但是也和她們上床的的所謂花心男人沒什麼兩樣。只不過花心男人會遭受輿論制裁，說他們始亂終棄，而婉琳所引起各種表意傳情的誤會和誤導，倒被視為是男人們的自做多情了。

有人會說婉琳的交友模式也許是因為她不會處理親密關係，或者是因為她喜歡每天都和不同男人浪漫相處的感覺。不過，她這種「精神濫交」，就像豪放女的「肉體濫交」，或者那些對戀愛沒興趣的獨身女人的「誰都不交」一樣，都是現代社會不同女人所選擇的生活方式，都是她們肯定自己情慾自主的表現。

諷刺的是，男人常常是滿面流著口水的對「肉體濫交」的豪放女口誅筆伐，說她們的情慾自主是一種沒有原則的濫交。可是，面對婉琳這般自持自重的「精神濫交」，男人還都深情款款的難忘難捨呢！